

# 301亿! 21个民营经济项目成功签约

## 湖里区昨日举行2022年“厦门企业家日”系列活动

晨报讯(记者 郭钦转 俞杰) 民营企业企业家共聚一堂,弘扬企业家精神,共话湖里区高质量发展,一起迎接第三个“厦门企业家日”。

10月31日下午,湖里区工商联(总商会)隆重举办主题为“深入学习贯彻党的二十大精神,推动民营经济高质量发展”的2022年湖里区“厦门企业家日”系列活动。

市委统战部、市工商联、湖里区四套班子领导出席此次活动,市委统战部副部长、市工商联党组书记陈永东,湖里区委书记吴新奎分别在活动中致辞。活动由湖里区委副书记、区长黄颖主持。

在党的二十大胜利闭幕之际,在全市上下满怀豪情奋进新征程的浓厚氛围之中,湖里区举行企业家日系列活动,既是贯彻落实党的二十大精神的实际行动,也是推进特区发祥地再出发的有力举措。活动开场以党建引领、拼搏创新、勇毅担当三个章节以及大量图片展现了湖里区民营企业坚持正确方向、发扬“敢为天下先、爱拼才会赢”的闽商精神、积极履行社会责任的璀璨风采。

湖里区民营经济投资项目签约仪式是此次系列活动的重头戏。活动现场共有21个近期正在生成的民营经济项目集中签

约,涉及产业数字平台建设、基金投资、新能源、进出口贸易、房地产投资等多个领域,总投资约30亿元。

签约仪式展现了湖里区民营经济发展的活力与生命力,也体现了湖里区民营企业投资发展的信心。

此外,系列活动还现场举行爱心捐赠,表彰了66家热心公益的爱心民营企业,并揭牌设立了“湖里区慈善会湖里区总商会爱心基金”,展现了湖里区民营企业真诚回报社会、切实履行社会责任的真诚担当。

湖里区委书记吴新奎在致辞中表示,湖里区委区政府将继续为企业发展拓宽空间,继续为企业发展创造机遇,继续为企业发展提供优质服务。希望广大企业家朋友继续扎根湖里、深耕湖里,与湖里同发展、共进步,继续大力弘扬企业家精神,坚定创新、创业、创造的决心和信心,把握时代大势,抢抓发展机遇,融入新发展格局,继续奋斗,不断做大做强,奋勇开创更加灿烂美好的明天。

目前,2022年湖里区“厦门企业家日”系列活动正在持续开展。接下来,湖里区工商联还将开展“重走嘉庚路”活动,组织青年企业家深入学习宣传贯彻党的二十大精神,践行“嘉庚精神”,弘扬“嘉庚精神”的时代价值。



湖里区民营经济投资项目签约仪式。



湖里区总商会爱心基金揭牌。

### 亮点

## 三天内,书记、区长两次与企业面对面

此次活动中,区委书记致辞、区长主持活动,湖里区四套班子领导和区政府相关职能部门、各街道负责人到场参加,充分展现了湖里区委区政府对民营经济发展的高度重视、对民营企业家的充分礼遇。

事实上,这已经是湖里区领导在三天内第二次在正式场合与企业面对面了。10月29日下午,湖里区召开民营企业座谈会,与企业家共商良策、共谋发展,并在会上强调了要

坚持企业至上,服务民营企业发展。全区上下要进一步凝聚共识,深刻认识发展民营经济的重大意义,深刻认识民营企业在创新驱动发展中的重要作用,聚焦服务保障企业发展、优化营商环境等工作,用优质服务赋能民营企业高质量发展。

通过两次不同形式的活动,两次不同内容的深入沟通,湖里区2022年“厦门企业家日”系列活动有效丰富了活动层次,提升了活动举办效果。

## 慈善事业更加规范化、制度化、透明化

活动现场还举行了“湖里区总商会爱心基金”揭牌仪式。湖里区工商联主席、区总商会会长孙少锋与湖里区慈善会会长刘芳坤为爱心基金揭牌,宣告湖里区民营企业的公益事业进入一个新的发展阶段。

一直以来,湖里区的民营企业企业家真诚回报社会、切实履行社会责任,形成了优良的传统。

湖里区总商会爱心基金计划筹集100万元以上的善款,专款用于湖里区慈善会开展扶贫济困等公益活动。

基金揭牌后,湖里区总商会向湖里区慈善会捐赠20万元,作为第一笔捐款。第二笔捐款由厦门合立道工程设计集团股份有限公司向湖里区慈善会捐赠20万元。

据介绍,爱心基金将用于东西部协作、对口帮扶、乡村振兴以及助学、助医、助老等慈善公益支出。

借助湖里区慈善会的平台,今后湖里区总商会将更加规范化、制度化、透明化管理爱心基金,更好地推动湖里区慈善事业持续健康发展。

## 数说湖里民营经济

● 57.18%、58%

最新的《湖里区民营经济发展报告》显示,2021年,湖里区民营企业税收收入占总税收收入的57.18%,是湖里区财政收入的主要贡献者。2021年,湖里区民营企业吸纳就业人数超过58%,是湖里区吸纳就业的主要载体。

● 26家

在2021年厦门市民营企业100强中,湖里区民营企业就占了26家,营业收入合计1133.38亿元,体现了湖里区民营企业的生机与活力。

● 1067家

湖里区现有非公企业党组织531个,覆盖非公企业1067家。一直以来,湖里区工商联(总商会)积极帮助民营企业精准链接党政服务资源,引导企业开展丰富多彩的党建活动,发挥党员的先锋模范作用,焕发了企业经营团队的组织力、凝聚力、战斗力。

● 3亿元

湖里区广大民营企业积极承担社会责任,通过捐款捐物、志愿服务等方式,支援鹭岛打赢多次疫情防控阻击战。据不完全统计,疫情发生以来,湖里区民营企业捐赠物资及款项超3亿元人民币。



2022年湖里区“厦门企业家日”系列活动。



热心公益爱心企业受到表彰。

本版图片 记者 唐光峰 摄